



## 贴心服务 送给退伍老兵

本报讯(本报记者)近日,八公山区毕家岗街道退役军人服务站来了一位在异地居住返淮的退伍老兵,在为其办理退役军人优待证时,工作人员给予了热情贴心的服务。

据了解,这位老兵常年在外地生活,此次回淮办理退役军人优待证时遇到了照片不符合要求的问题。为了让老兵顺利办证,省去来回跑路的周折,服务站工作人员现场为其拍照,并对照片进行修改,以确保符合办理退役军人优待证的要求。

工作人员表示,为退役军人提供优质、高效、热情的服务是他们的职责所在。他们深知退役军人曾为国家 and 人民作出贡献,会全力保障他们的合法权益,让他们感受到社会的关爱和尊重。工作人员热心细致的服务也赢得了退伍老兵及其家属的高度赞扬。

## “暖心”驿站 助走失老人回家

本报讯(本报记者 通讯员 徐多付 摄影报道)“真是太谢谢你们了,我们都急死了!老人昨天就走失了,要不是你们,真不知道该怎么办……”,这是日前发生在寿县高铁站里的一幕,老人的家属对高铁站工会驿站工作人员的暖心救助连连表示感谢。

11月7日上午,寿县高铁站物业管理服务中心保洁人员在站前S102路段工作时,发现一名老人神情恍惚、颤颤巍巍地在路边徘徊,遂上前询问其是否需要帮助。由于老人年事已高,言辞含糊不清,无法表述具体信息。工作人员便将老人送到工会驿站休息,并从食堂端来热腾腾的米粥给其食用。休息一会儿后,老人好像想起了什么,从兜里掏出一张卡片递给了工作人员。根据卡片上面的电话,工作人员迅速联系到其家人。待家属匆匆赶来后,经询问得知,老人来自淮南高新区三和镇,已83岁高龄,昨天下午就走失了,家人急得正四处寻找,恰巧接到电话,遂将老人接回。



图为走失老人的家属向寿县高铁站工作人员表示感谢。

## “趣”见火焰蓝 牵手“蓝朋友”

本报讯(记者 柏雪 摄影报道)为了让农村留守儿童直观、全面地了解消防安全知识,学会基本的自救互救技能,近日,市民政局、市未保中心联合市朝阳社会工作服务中心,带领洛河中心学校的留守儿童以及向阳少年志愿服务队一同前往淮南经开区消防救援大队开展“‘趣’见火焰蓝 牵手‘蓝朋友’”安全主题活动。

活动中,孩子们首先来到装备展示区,消防员们一边演示穿戴过程,一边用浅显易懂的语言向孩子们介绍每件装备的重要性。随后,消防员又带领孩子们来到消防车停放区,打开车厢逐一介绍各种救援工具,并现场向孩子们展示了“举高消防喷射车”以及日常的训练科目。孩子们一个个跃跃欲试,在消防员的指导下体验了高压水枪和绳索攀爬。“这些救援动作看起来很简单,但是实际做起来太难了,没有消防员叔叔的帮助,我根本就拿不动,也爬不上去,消防员叔叔们太厉害了!”参与活动的小志愿者佩服地说道。

活动最后,社工带领学生代表为消防员送上鲜花,感谢他们的无私奉献和默默付出。同时,社工还给每个孩子发放了消防安全宣传单,让孩子们回到学校后化身小小宣传员,向同学们普及消防安全知识。

此次活动不仅让留守儿童近距离体验了消防安全文化,增强了他们的安全意识,更重要的是激发了他们对未来生活的美好向往。正如一位社工所说:“我们希望通过这样的活动让孩子们知道,无论身处何地,都有人在默默守护着他们,而他们也可以成为生活中的小小英雄。”



图为在消防员的指导下,孩子们正在体验绳索攀爬。

## 普及消防知识 筑牢平安防线

本报讯(记者 柏雪 通讯员 陈石)为有效预防和遏制火灾事故发生,提高广大群众的消防安全意识与应急处置能力,近日,市公安局淮舜分局顾桂派出所联合颍北煤矿保卫科在企业职工生活区,开展了以“全民消防 生命至上”为主题的消防安全宣传教育活动。

活动中,公安民警和企业专职消防员紧扣主题,通过悬挂横幅、发放宣传资料、现场解说、有奖知识问

答等方式,向职工群众宣传讲解了火灾的种类、危害以及秋冬季节防范火灾的重要性,详细介绍了遇到火灾时如何报警、如何逃生自救,以及灭火器材的使用方法等消防安全知识,并对群众提出的消防安全问题,逐一进行了解答。同时,民警和消防员还提醒大家在日常工作和生活中务必要注意用火、用电、用油、用气安全,避免火灾事故的发生。

## 文明实践 共筑消防安全

本报讯(本报记者 摄影报道)为增强居民消防安全意识,提高消防应变处置能力和自我保护能力,筑牢“安全防火墙”,近日,八公山区山王镇新时代文明实践所联合辖区各村(社区)组织志愿者,共同开展以“文明实践 共筑消防安全”为主题的志愿服务活动。

活动中,志愿者深入超市、快递站、商铺等货品集中区域和老旧居民区、自建房等人员集中区域,以及辖区餐饮经营企业,开展消防安全隐患排查整治行动。行动中,重点排查消防安全通道是否畅通,安全出口指示标识是否醒目,灭火器具是否齐全到位,电动车充电是否规范;而针对燃气安全问题,重点检查是否使用合格炊具,是否安装自闭阀,液化气存放是否安全等。同时,志愿者对场所管理人员以及居住人员进行了消防安全宣传,提醒其注意秋冬用火、用电安全。

此次活动强化了居民的消防常识和消防安全防范意识。下一步,该镇新时代文明实践所将继续加强

消防安全宣传,为辖区居民提供更加平安、和谐的 living 环境。



图为志愿者深入居民家中开展消防安全隐患排查。